

Szemtanuk a gyilkosságról.

A Návay-gyilkosok bűnpöre.

SZEGED, június 1.
(Saját tudósítónktól.)

A mai főtárgyalást 10 óra előtt nyitotta meg Markovich elnök. A tárgyalás megkezdése előtt dr. Zóbai ügyész bejelenté, hogy Kohn Henrik ellen ötrendbeli gyilkosság vádját emeli, mert több tanu vallomásából bebiztosult, hogy Kohnnak a hőmezővásárhelyi gyilkosságban aktív szerepe van. Az elnök azután kihirdette a törvényszéknek a védők által benyújtott bizonyításkiegészítésre vonatkozó kérelmek fölötti határozatát.

Az első tanu Mikes István Kis-kunfélegyháza állomásfőnöke. Elmondja, hogy a kérdéses időben reggel 7 óra tájban az állomásfőnöki szobában tartózkodott, mikor belépett Molnár, a terrorvonal parancsnoka és azt az utasítást adta, hogy a vonatjának gépjét sürgősen szereltesse fel.

Tanu: Én azt mondtam neki, hogy ez a fűtőház-főnök hatáskörébe tartozik, mire Molnár fenyegetően azt felelte, hogy ne teketóriázzak, hanem intézkedjem.

Molnár azután kiment a szobából. Alig távozott el, a szomszédos távirtda-szobából lármá hallatszott. A távirtda kisasszonytól kiabálva követelte, hogy az ő táviratát, amely Landlernek szól, díjtalanul továbbítsák. Azután Anocskaik rendeletére egy szénásvagont kellett a terrorista-k vonatához kapcsolni. A kivégzésekéről csak hallomásból tud.

Ozsvári hosszabb ideig volt Félegyházán. Ozsvári terrorizálta őket és minden lépésüket figyelte. Ő volt az, aki a gyilkosság után a nyomozást betiltotta. A gyilkosság után való nap egy amerikai misszió jött Félegyházára. A misszió vezetője, dr. Weiss arra kérte a vasutasokat, hogy vezessék a meggyilkoltak sirjához. Oda is mentek a sirhoz. A misszió eltávózása után Ozsvári kutatni kezdett, hogy ki vezette a missziót a sirhoz, úgy hogy tanunak el kellett hagyni Félegyházát.

Az elnök ezután felszólítja, hogy nezzen körül a vádlottakon. Anocskaikban felismeri a távirat feladóját, akinek fellépése erőszakos, ellenmondást nem tűrő volt.

Megjegyzi, hogy Anocskaik a postásokat lelővéssel fenyegette meg, mert nem elég gyorsan kapcsolak.

A következő tanu ifju Pappi Ferenc, aki a gyilkosság idejében pályamunkás volt Félegyházán. Dél-élelt 9 és 10 óra között két civil és egy borkabátos ember jött a pályára, ahol tanu két társával dolgozott. A borkabátos felszólította, hogy adják át szerszámaikat az ő felelősségükre.

Tanu: Mi kijelentettük, hogy a szerszámot senki felelősségére ki nem adjuk, erre előlépett az egyik alacsony civil ember és azt mondta a borkabátosnak:

— A kutya teremtésit, ne könyörögj nekik, vegyed elő a Frommert és engedj beléjük egyet.

Mi persze erre megijedtünk és átadtuk a szerszámokat, amikkel azok eltávóztak. Én utánuk mentem később, hogy visszahozom a szerszámokat és akkor láttam, hogy ezek az emberek gödröt ásának. Visszamentem társaimhoz és közöltem velük, hogy valami készül. Majd Hideg Mihály társammal visszamentünk és közelükbe érve hallottuk, arról tárgyalnak, hogy itt fogják a kivégzéseket végrehajtani.

Mikor az ásással készen voltak, a borkabátos odaszólt társainak: No most fiuk vezessétek elő őket!

Tanu azután elmondja, hogy társával bement egy közelben lévő postakocsiba. Becsukták az ajtaját, úgy hogy csak egy kis rés maradt és azon keresztül figyelték a történeteket. Alig pár perc után fegyveres katonáktól kísérve egymás után, egy-egy terroristától karonfogva három uriember jött a gödör felé. Alig voltak egypár lépésre a gödörtől, a hátul jövő urat az őt karonfogva hozó terrorista fejelötte. A dörrenésre az előtte haladó civil hátrafordult, mire azt érte egy, majd rögtön egy második lövés is. Mikor a harmadik civil látta, hogy két társa a földön fekszik, futásnak eredt. Pár lépés szaladás után azonban az őt kísérő terrorista utolérte és ott agyonlötte.

Elnök: Mást nem látott.
Tanu: Pardon! Elfelejtettem mondani, hogy azután a holttesteket

Nemzeti színházat akarnak csinálni a szegedi városi színházból.

SZEGED, június 1.
(Saját tudósítónktól.)

Néhány nap mulva véget ér a szegedi színiévad, melyet igen súlyos viszonyok között küzdött végig a Palágyi-rezsim. Az új szegedi Palágyi részéről már történetek intézkedések is, noha emlékeztetes, hogy néhány vidéki színiigazgatóra s így Palágyira vonatkozólag is úgy intézkedett Wlassics színházi kormánybiztos, hogy koncessziója megújítását minden év szeptemberére újolag kell kérnie. E koncesszió megújítását megelőzendő, már jó néhány héttel ezelőtt olyan tervek merültek fel, hogy Szeged különleges helyzetére és másrészt talán az ideai színiévadra való tekintettel is, a szegedi színházat az állam vegye át, vagyis: hogy a szegedi városi színházból nemzeti színházat csináljanak. E tervekről már megszületésükkor tudomást szereztünk, de azoknak nyilvánosságára hozatalától mindaddig eltekintettünk.

Ma azonban igen érdekes fordulat állott be ez ügyben. Pekár Gyula és Wlassics színházi kormánybiztos megbízásából tegnap Szegedre érkezett Rónay Gyula földbirtokos, hogy Aigner főispánnal, a város hatóságának képviselőivel és egyéb illetékesekkel a színházra vonatkozó tárgyalásokat megkezdje. A tanács tagjai Somogyi polgármester elnökele alatt Rónay Gyula részvételével ma délelőtt zárt ajtók mögött értekezletet is tartottak, melynek eredményéről közvetlen tudomásunk nincsen, de más, teljesen autentikus források alapján és az úgy kezdetleges stádiumára való különös tekintettel, a következőket közölhetjük:

A város hatósága a további tárgyalásokat csak akkor kezdi meg, ha Vass kultuszminister aláírásával ellátott és az ügyet illető leiratot vett kezébe. A város színházát szívesen rendelkezésre bocsájtja az államnak, ha megfelelő formában sikerül a kérdést megoldani. A tárgyalásokba természetesen Palágyi színiigazgatót is bevonták, annál is inkább, mivel a jövő szegedi színház szervezkedését Palágyi már megkezdte, ami az ügyet már csak azért is komplikálja, mivel az állam illetékes szakközvegyei teljes társulati listát állítottak össze arra az esetre, ha a szegedi színházat megkapnák.

A felek között egyelőre fennálló személyi és tárgyi differenciákról

egymasmellé huzták és az egyik ajacsony terrorista kirántotta rohamkését és mind a három holttestet szíven szurta. Mind a három civilt az a terrorista lötte agyon, aki karonfogva vitte. Egész határozottan állítom, hogy három ember követte el a gyilkosságot.

Az elnök felszólítására a vádlottakat egyenként veszi szemügyre, de egyikben sem ismeri fel a gyilkosok valamelyikét. Engire kijelenti, hogy nem volt a gyilkosok között.

Hideg Mihály pályamunkás Pappi vallomásával megegyezően adta elő a történeteket.

Elnök (a vádlottakhoz): Van-e valakinek megjegyezni valója a vallomásra?

Engi: Csak azt szeretném megjegyezni tekintetes törvényszék, nagyságos Elnök ur, hogy a két tanu vallomása nagyban megegyezik az általam elmondottakkal.

Ügyész: Bizza csak a bíróságra! A tárgyalás tart.

Rónay Gyula vesz tudomást, aki az adatok birtokában a legközelebbi napokban visszautazik Budapestre, hogy az ügyet kellőképpen közveithesse. Megjegyzendő még, hogy az állami közvegeknek említett művészi listáján az új színiigazgató neve is szerepel, viszont Palágyi kártalanításáról, vagy esetleges további szerepéről tárgyalan minden kombináció.

Az egész ügy olyan sok sürgős elintéztést igénylő függő kérdést vet fel, hogy már kulturédekből is két-három héten belül el kell intéződni.

Korzó-Mozi

TELEFON: Igazgatóság 455.
Pénztár 11-85.

Szerdán és csütörtökön, június hó 1. és 2-án

Szenzációs sláger-műsor!

Utolsó üdvözlés.

Társadalmi dráma 4 felvonásban.

Azonkívül:

A bűn árnyékában.

Izgalmas amerikai bűnügyi regény 5 felvonásban.

A főszerepben:

Mac Murray.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Az esti előadások a nyári helyiségben tartatnak meg.

Párisba érkezett a japán trónörökös.

PÁRIS, június 1. (M. T. I. szikratávirata.) Hirchito herceg, japán trónörökös kedden délután Párisba érkezett. A herceget, aki Oguri és Fagnai tengernagyok és több japán tiszt társaságában érkezett, a pályaudvarnál a francia kormány nevében a tengerészeti miniszter fogadta. Azonkívül óriási néptömeg és a japán követség teljes személyzete jelent meg a fogadtatásnál. A vendégeket zajos óvációban részesítették.

TEGNAP

este a folyosón egy csoport képviselő azon vitatkozott, hogy a képviselők 100 koronás napijajkából nem tudnak megélni és hogy fizetésemelést kérnek. Rakovszky elnök kijelentette, hogy a napijajk felemelését ő maga is indokoltnak tartja és szívesen elvállalja az ügy vezetését. Egyen az ódiomot is magára vállalja.

Gróf Apponyi Albert ma, szerdán utazott el Genfbe, mint a Külügyi Társaság elnöke a nemzetközi társaságok ott tartandó konferenciájára. Főleg az egyezségi okmányok módosításáról, a fegyverkezések korlátozásáról, a kisebbségek védelméről és néhány gazdasági kérdés megoldásáról fogna tanácskozni. A delegáció elnöke Apponyi, tagjai dr. Scharmant, Fűtvevényi Olivér, Ludwig Ernő, Paikert Alajos, Teleki Pal, Wlassich Gyula. A delegáció előreláthatóan június közepén tér vissza Genfből.

A belügyminisztériumban nagyon dolgoznak a választójog és a közigazgatás reformján, ezek a reformjavaslatok azonban a nyári szünetig nem készülnek el és csak az őszi ülészekben kerülnek a nemzetgyűlés elé. Az őszi ülésekkel nemzeti gyűlésnek egy gazdag munkaprogramja lesz. El kell intézni az alkotmányjogi reformot és le kell tárgyalni Hegedűs pénzügyminiszter programjának utolsó részleteit is.

Mayer János közlelmzési miniszter az 1921—22. gazdasági évben a lisztellátandók kataszterének összeállításáról a törvényhatóságok első tisztviselőihez rendeltet intézett. Eszerint a kormány az 1921—22. gazdasági évben a lisztellátást a szabadforgalom alapjára helyezi. Hatósági ellátásra igényjogosultsága ennélfogva a következő gazdasági évben senkinek sincs, de méltányolva azon nehéz helyzetet, melyben a lakosság egyes kategóriái sanyalódnak, a kormányk szándéka a számszerűleg, a legszűkebb keretek közé szorított kategóriáknak mérsékelt támogatást nyújtani hatósági lisztellátás alakjában. E kategóriák: a nemzeti hadsereg legénysége, az állami rendőrség és csendőrség, továbbá a fixfizetési osztályok közül a katonatisztek és továbbá: oigáló altisztek, valamint a közszolgálati alkalmazottak, mindkét részről úgy a tényleges szolgálatot teljesítők, mint a nyugdíjasok, végül az ipari munkásság és a teljesen keresetképtelen és egyben vagyontalan egyének.

Tegnap este fél 7 órakor a Gellért-téren levő József-műgyetem pincéjében levő egyik munkateremben, ahol a műgyetemi hallgatók tűzijáték-rakétákat tömtek meg löporral, robbanás történt. A robbanás nyomán tűz támadt, amelyet a tűzoltóság lokalizált.

Bár az osztrák kormány csak nagy erőszakkal tudta a kis és nagy antántól a csatlakozási mozgalmakkal összefüggésben az Ausztria ellen való rendszabályoktól eltéríteni, minden jel arra vall, hogy a stájerországi pártok a csatlakozási népszavazást mégis megtartják. Feltételezhető, hogy a kis és nagy antánt az osztrák kormányhoz éleshangu ultimátumot intéz, melyben határozottan kijelenti, hogy még a magánjellegű csatlakozási népszavazás esete is büntető szankciókkal számolhat. A büntető szankciók: 1. A Nyugatmagyarországra vonatkozó békeszerződés megváltoztatása, 2. Karinhia és Stájerország megszállása délszlávok útján, 3. a hitelműveletek beszüntetése, 4. pedig következnék az olaszok és csehek büntető szankciója.

Svájci politikai körök Károly király ott tartózkodásának ügyében népszavazást ajánlanak. A demokratáknak az a véleménye, hogy a királlyal határozatot kell közölni, amely szerint Svájc, mint a legrégibb demokráta köztársaság, nem lehet kiindulópontja a középeurópai monarchista-mozgalmaknak.

Angol szakértőkből álló bizottság az egyes kormányokhoz memorandumot intézett, amelyben megállapítja, hogy a népszövetség nagyon sok pénzbe kerül: közpénzeket elpazarol, tisztviselőit túlságos magas javadalmazásban részesíti.

Bérrautók a „Sas-Garage”-ban

Ha Ön személyesen rendel, 20%-al olcsóbb, mint bárhol. Telefon 11-34. Szeged, Feketesas-utca 13.szám.